s Eillliﬂdﬂirﬂ

.IUNIOR-BsmEI‘IEU




INTRODUCAO

Parabéns caro usuario pela aquisicao deste equipamento, que surgiu de
investimentos e pesquisas da MATSUDA EQUIPAMENTOS em desenvolver
uma Semeadeira capaz de fornecer alto rendimento, economia com pre-
cisao e boa distribuicao no plantio, como se sabe, a dosagem correta e a
uniformidade de distribuicac das sementes sao fatores fundamentais
para uma boa formacao da cultura.

A Semeadeira Show Junior ILP foi desenvolvida e submetida a testes no
campo, acoplada em diferentes veiculos desenvolvendo suas fungoes
com menor custo e beneficio, atendendo as necessidades em semear e
incorporar as sementes ao solo em uma unica operagao. Utilizada
também em conjunto com a semeadeira traseira ou plantadeira em linha,
viabiliza a forma de se efetuar um plantio consorciado.

O objetivo deste manual € fornecer informagdes suficientes para o
maximo aproveitamento e conhecimento deste equipamento, tais como:
instruigoes de regulagem, tabelas, orientagoes de seguranga que visam
garantir este objetivo.

Além disso, o presente manual contém um completo catalogo de pegas,
que permite agilidade e facilidade na hora de solicitar pecas para re-
posicao.

Acreditamos que com as informagoes contidas neste manual, todas as
possiveis duvidas poderagao ser esclarecidas pelo usuario. Porem, em
caso de alguma duvida, queira por gentileza entrar em contato com o
nosso departamento técnico.




SEMEADEIRA SHOW JUNIOR
GOLD SSD 120

ACOPLANDO A SEMEADORA NO TRATOR
1.ACOPLANDO NA FRENTE DO TRATOR

Para instalaco frontal do trator, utilizaremos dois suportes do tipo universal (fotos 1),

que serao fixados nas laterais do trator, aproveitando as furacdes existentes no chassi
{foto 2).

Quando se fizer necessario, utilizaremos es-
pacadores (foto 3) entre o chassi do trator e
o suporte universal (foto 4).



SEMEADEIRA SHOW JUNIOR
GOLD SSD 120

Apods a fixacao dos suportes universais, faremos a uniao entre eles através de um
suporte de travamento (foto 5) e um suporte de acoplamento (foto ).

O suporte de travamento montado in-
ternamente aos suportes universais
(foto 7),

e o suporte de acoplamento montado
externamente ou internamente aos
suportes universais (foto 8).

Mo chassi da semeadeira temos 04 pinos com regulagem de abertura (foto 9), estes
pinos fixardo a semeadeira no suporte de acoplamento (fotos 10 - 11).




SEMEADEIRA SHOW JUNIOR
GOLD SSD 120

PAINEL DE CONTROLE E SUAS FUNCOES

COMNTROLADOR ELFTROMICD - H00 158 11

ROTACAD

AdRi
D
L

¥

Fixar o painel de controle no painel do trator, em uma posicao que o operador do
trator consiga manusea-lo (foto 12).

Antes da conexao dos cabos na bateria, deveremos deixar o botao liga-desliga na
posicao desligado, e o botao controlador de velocidade na posicao indicativa de
nimero zero, para evitar a queima do fusivel de seguranca.

Apds estes procedimentos, fazer a conexdo da tomada do motor elétrico (foto 13) e
do acionador elétrico (foto 14).

Em seguida faremos a conexdo
dos cabos na bateria do trator,
observando com atencio as
indicacces de conexdes dos
polos positivo e negativo




SEMEADEIRA SHOW JUNIOR
GOLD SSD 120

' CulDADOM

. | A inversao da polaridade causara danos ao painel de controle. _

FUNCIONAMENTO DO CONJUNTO DE DOSAGEM

O conjunto de dosagem é composto por um agitador (foto 16), disco dosador (foto
17), prato base, registro gaveta e disco de distribuicdo.

I AGITADOR: sua funcao é garantir a con-
tinuidade do fluxo de dosagem de sementes
de uma forma continua e homogénea.

|| DISCO DOSADOR: regula a vazao de se-
mentes de acordo com sua posicdo, feito
manualmente e tendo uma escala graduada
para orientacac. Apds definida sua posicao
faremos o travamento através da porca bor-
boleta.




SEMEADEIRA SHOW JUNIOR
GOLD SSD 120

PRATO BASE: Serve de base para o disco dosador e o registro de gaveta, Pode
ser girado de forma a encontrar o melhor leque de distribuicao (foto 18).

I REGISTRO GAVETA: Interrompe a distribuicio de sementes quando
necessario, por exemplo nas manobras do trator (foto 19). O seu acionamento
é realizado através do painel de controle (foto 20).

I DISCO DE DISTRIBUIGAO: E o responsavel pela distribuicio das sementes em
faixas de largura ajustaveis de acordo com sua rotacao (foto 21), que € controla-
da pelo painel de controle de forma manual. (foto 22)

EOMTROLADDR FLITROMCE i 18 15 Itﬂlh{.ﬁﬂ

SO




SEMEADEIRA SHOW JUNIOR

GOLD SSD 120

Levando se em conta a variedade de sementes que queremos plantar, a quantidade
que iremos aplicar (Kg/ha), largura de distribuicao (m), velocidade do trator (Km/h),
teremos que encontrar a vazao correta para o disco dosador. Para isso temos a tabela
orientativa de dosagem de sementes. (Pag. 9)

PRIMEIRC PASSO: DETERMINAR A VELOCIDADE DO TRATOR (MARCHA E FIDT.M;EDLJ

a) Demarcar uma linha reta com 50 m no local onde serd efetuado o plantio; fig. A.

b) Percorrer os 50 m demarcados, com o frator na marcha e rotagao de trabalho

(a aceleracao do trator tem que ser a mesma durante todo o plantio).

¢} Determinar o tempo gasto no trajeto de 50m, repetir no minimo 3 vezes e calcular

a média.

Ex. 50 metros em 18 segundos, 22 segundos e 20 segundos (18 + 22+ 20) = 60 dividi-
do por 3 = 20 sequndos.

1% repeticao 2% repeticao 3% repeticao

Portanto a média=18+22420/3
Média=60/3
Média= 20 segundos

IMPORTANTE:"Em
terrenos acidentados, com
muita irregularidade ou
inclinacdo acentuada, a
marcha de trabalho e a
aceleragao do  trator
devem ser reduzidas para
impedir que os movimen-
tos bruscos danifiquem as
partes do equipamento.

Figura A



SEMEADEIRA SHOW JUNIOR
GOLD SSD 120

SEGUNDO PASSO: DETERMIMNAR A LARGURA DETRABALHO DO EQUIPAMENTO |

a) Percorrer com o depdsito de sementes abastecido, por cerca de 10 m e verificar a
faixa lateral (largura) que foram lancadas as sementes.

b) Reduzir em 1 metro de cada lado para garantir uma sobreposicio de sementes no
final da faixa. Apos a reducao de 1 metro de cada lado, essa serd a"largura de
trabalho™;

Ex. langou as sementes a 7 metros (3,5 metros de cada lado).

Apds reducdo (2,5 metros), a largura de trabalho & de 5 metros.

c) Calcular a area de trabalho do equipamento.

Ex: 50 metros (distancia percorrida) x 5 metros (largura de trabalho) = 250 m2

Im

3.5m Im 3.5m

| CALCULO DA QUANTIDADE DE SEMENTES

Ex: No plantio da espécie Panicum Maximum incrustada recomendado = 6 kg/ha.
Temos que descobrir a quantidade de sementes em 250m2.

6 kg sementes ----—- === 10.000 m2
X 250 m2
X =0,15 kg (150 gramas) sementes/250 m”. 7




SEMEADEIRA SHOW JUNIOR
GOLD SSD 120

NO EQUIPAMENTO

A) Fixar o suporte da bolsa coletora B) Fixar a bolsa coletora de forma
na frente da semeadeira (foto 23). a envolver toda a frente (foto 24)

L ]
CONTREOLADOR FLETROMMO PR /o

LI RONACKD

@

[= SR

C) Ligar o disco de distribuicao na D) Abrir o registro em uma regulagem
posicao de rotacao 2. dosadora qualguer (foto 25).

E} Coletar as sementes durante o tempo levantado para que o trator percorresse
os 50 metros.

F) Pesar essas sementes onde a quantidade terd que ser proxima da determinada
de acordo com o calculo acima é de 150 gramas, que corresponderd a 6 kg se-
mentes/ha. (obs. Este procedimento deve ser feito tantas vezes quanto for
necessario).




Largura util de trabalho (m)
Rotacdo B. brizantha P. maximum B. brizantha
(Indicador) Incrustada Incrustado Escarificado
0
1
2 400 300 300
3 5,00 4,00 4,00
4 B00 6,00 5,00
3 .00 8,00 6,00
& 10,00 8,00 700
7 11,00 10,00 8,00
8 12,00 11,00 9,00
g9

V=6,0 Km/h V=7,0 Km/h V=8,0 Km/h V=9,0Kmh |
Abertura Largura (m) Largura (m) Largura (m) Largura (m)
Registro 4 | 6| 81| 4|6 |8 f10|]lalse|alio|a|s]|s]r0
0,40 7|5 |43 |6|a|3]2 6| 3 |2 5 2| 2|2
0,45 11 a B 9 (] 5 9 5 4 T 5 4 3
0,50 15 (10 [ 8|6 |13]o |7 s |12]72|5]5|1we]|]7]|5]a
0,55 25 |17 (12 |10 | 21 14 11 a8 19 |12 o 7 16 1M a8 [}
0,60 34 |23 [17 |13 | 2B | 19 15 |11 25 |16 12 |10 | 21 15 11 a9
0,65 49 |33 (25 |20 (a1 |27 [z2 17 |3z |2a [1a [ [ 31 [22 [ 18 [ 12
I}jﬂ 63 | 43 32 |25 | 53 | 35 28 | 21 48 |30 |23 |19 | 40 28 | 20 | 16
0,75 81 |55 |41 [32 |68 [45 |36 [28 |62 [39 [20 |24 |52 [36 [ 26 [ 21

V= 6,0 Km/h V=7.0 Km/h V=80 Km/h V=9,0Kmh |
Abertura Largura (m) Largura (m) Largura (m) Largura (m)
Registro 4|6/ af1w]|a)e6 [8]wlals|[s]o]|a]s]s]r0
0,40 sglalalzals|slalalakalala]sal2]a]>
0,45 1o |7]e]nals|e]s[w]lr][s]a|[o][s]a]a
0,50 2819 1almnfaafrelrafrof21)1a]r0] 8 [1e]12] 0|7
0,55 a1 |28 [20[ 16|24 [23]1s[ra a1 2015 [12 26 [18 |12 [
0,60 56|38 |28 |22 |47 | 3125 |19 |42 |27 [20 |17 36 |25 | 18 | 15
0,65 T7 | 52 | 38 31 | 64 43 | 34 |26 | 58 | 37 | 28 23 |49 | 34 | 24 | 20
0,00 olo |o]o|o|o|o]o|o|jo|o]o]o 0o |o
0,00 o (1] o (1] 1] (1] i} 1] o o (1] (1] 1] 1] |
l




CODIGO

03.128.067
03.134.010
03.134.013
01.004.027
01.031.086
01.032.560
03.139.054
01.003.085
101,002,003
01.003.084
01.016.006

el
e IR L E RN S %

DESCRICAO

[BASE SEMEADEIRA ELETRICA

[ENGATE 3® PONTO DIREITO

ENGATE DO HIDRAULICO

[PORCA SEXTAVADA 1/2"

SUPORTE SEMEADEIRA ELETRICA E SHOW
CHAPA BASE UNIVERSAL DA SEMEADEIRA
[TRAVA DA BASE UNIVERSAL

PARAFUSO SEXTAVADO 1/2 X 1.3/4"
ARRUELA LISA COMUM 1/2"

PARAFUSO SEXTAVADO 1/2 X 1.1/2"
QUEBRA DEDO 7/16"

.h.h;mmmugn.n—-l—-g

10 SEMEADEIRA SHOW JUMIOR GOLD - S50 120




13
12

14

12

11

SEMEADEIRA SHOW JUNIOR GOLD - 550120 11



N° CODIGO

03.125,044
03.128.067
03.128.072
01.032.563
03.116.145
03.134.011
03.134.010
03.134.013
01.002,005
10 01.003.057
11 01.003.072
12 01.002,006
13 01.003.127
14 01.004.025
15 01.003.082
16 01.002.003
17 01.004.027
18 01.190.033
19 01.003.074
20 01.003.064
21 01.002.004
22 01.004.024

WO OO = O LA B L P

DESCRICAO

CHASSI SEMEADEIRA ELETRICA

BASE SEMEADEIRA ELETRICA

BASE MOVEL CHASSI SEM.ELETRICA
CHAPA BASE DO DISCO DISTRIBUIDOR
PROTECAO DISCO SEM, ELET. PINT
ENGATE 3° PONTO ESQUERDO
ENGATE 3° PONTO DIREITO
ENGATE DO HIDRAULICO

ARRUELA LISA COMUM 1/4"
PARAFUSD SEXTAVADD 1/4 X 3/4"
PARAFUSO SEXTAVADO 3/8 X 1.1/2"
ARRUELA LTSA COMUM 3/8"
PARAFUSO SEXTAVADD ACO 3/8 X 1"
PORCA SEXTAVADA 3/8"

PARAFUSO SEXTAVADO 1/2 X 1"
ARRUELA LISA COMUM 1/2"

PORCA SEXTAVADA 1/2"
RESERVATORIO 120L

PARAFUSO SEXTAVADO 3/8 X 2"
PARAFUSO SEXTAVADO 5/16 X 1"
ARRUELA LISA COMUM 5/16"
PORCA SEXTAVADA 5/16"

12 SEMEADEIRA SHOW JUMIOR GOLD - 550120

15

5

o0 e = R e e e e



N° CODIGO

03.144.047
03.171.005
01.003.443
01,002,005
03.112.056
01.029.034
01.013.031
01,005,133
01.034.046
10 01.003.311
11 01.004.076
12 (01.003.014
13 101.002.016

W5 B0 e T L o | ad Pod

[ROTOR PALHETA POSICIONAVEL ESTAMPADO
IPALHETA POSICIONAVEL

[PORCA AUTOTRAVANTE 1/4"
PAAFUSO ALLEN C/C 1/4 X 1/2"

DESCRICAO

\PARAFUSO ALLEN C/ REDONDA SEXT.INT 1/4 ¥ 1/2° |
ARRUELA LISA COMUM 1/4"

CUBO DO ROTOR PALETA POSICIONANVEL
EXCENTRICO SEMEADEIRA ELETRICA
CHAVETA 4,76 X 4,76 X 20MM
RﬂLﬁMENTU COMUM 626 2 RS

ANEL TRAVA E-06

[PARAFUSO ALLEN S/C 3/16 X 3/8"-24

-h-h-ml—-l—-wl—-l—-l—-;:u-hl—na

ARRUELA ESPECIAL 1/4"

SEMEADEIRA SHOW JUNIOR GOLD - 550 130

13



° CODIGO DESCRICAO

03 112.055 CUBD DO ROTOR DISTRIBUIDOR
01.005.002 ROLAMEMNTO COMUM 6203 2RS
01.029.034 EXCENTRICO SEMEADEIRA ELETRICA
03.110.196 POLIA A1 ALUMINIO

01.034.019 ANEL TRAVA I-40

01.013.032 (CHAVETA 5,35 X 5,35 X 25MM
03.110.195  POLIALZ0 Al ALUMINIO
01.053.038 MOTOR SEMEADEIRA ELETRCIA
01.001.242 CORREIA 3VX 0355

10 01.003.358 PARAFUSO ALLEN 5/C 1/4 X 5/8°
11 01.013.031 CHAVETA 4,76 X 4,76 X 20MM

12 01.003.055 PARAFUSD SEXTA‘M'APG 1/4 X 1/2"
13 01.002.024 ARRUELA DE PRESSAD 1/4"

14 01.002.078 ARRUELA LISA FUNILEIRO 1/4"

15 01.032.564 (CHAPA BASE DO MOTOR ELETRICO
i6 01.003.442 PARAFUSO SEXTAVADO 6 X 12MM

B
5
> 2
. e 1
w 1

=
l
-

WO 00 e R LA s K P

B s s s s i B s s e e B s e e

i6 _ll i t‘
0 ? i

14 SEMEADEIRA SHOW JUNIOR GOLD - S50 120



@ SEMEADEIRA SHOW JUMIOR GOLD-550120 15



N° CODIGO DESCRICAO Qr

1 01.076.002 SEDE REGISTRO

2 01.055.033 DISCO 165MM

3 01.032.465 GAVETA 190 X B9MM

4 01.032.464 CHAPA BASE DA GAVETA 100 X 116MM

5 03.103.115 BUCHA DE NYLOMN 17X10X15MM

6 01.004.076 PORCA AUTOTRAVANTE 1/4"

7 01.003.059 PARAFUSO SEXTAVADO 1/4 X 1/.1/4"

B 01.002.005 ARRUELA LISA COMUM 14"

g9 01.003.289 PARASUSO SEXTAVADO 3/16 X 1/2"

10 03.103.102 BUCHA 24MM

11 03.124.031 ALAVANCA ACIONAMENTO EM L

12 03.128.066 BASE DA TRAVA ELETRICA

13 01.059.028 TRAVA ELETRICA AUTOMOTIVA

14 03.103.136 PINO GUIA 47MM GALVANIZADO

15 01.004.023 PORCA SEXTAVADA 1/4"

16 01.003.055 PARAFUSO SEXTAVADO 1/4 ¥ 1/2"

17 01,003,433 PARAFUSO METRICD 4 X40 CHATA

18 01.004.093 PORCA SEXTAVADA 4MM 0,7

19 01,003,057 PARAFUSD SEXTVADO 1/4 X 1.3/4"

20 03.145.034 REGULADOR DE ABERTURA DO DISI:G SEM. ELETRICA
21 03.123.104 ESTICADOR DA REGULAGEM DO DIS

22 03.108.388 BARRA ROSCADA 6,35 X 160MM G.ﬁ.L'u"ANIZADA
23 01.003.365 PARAFUSO SEXTAVADO ACO 1/4 X 1.3/4"

24 01.190.037 pRATO DOSADOR SEMEADEIRA ELETRICA

25 03.191.070 EMEMDA SEM. ELET. GALVANIZADA

26 01.003.331 PARAFUSO ALLEN LAMINA 3/16 X 1/2 - 24F
27 01.004.095 PORCA BORBOLETA 1/4"

28 01.034.045 ANEL ORING 2164

29 01.004.087 MANIPULO FEMEA 1/4°

30 01.003.055 PARAFUSO SEXTAVADO 1/4 X 1/2"

31 01.004.002 PORCA AUTO TRAVANTE 3/16"

32 03.191.111 AGITADOR ABERTO ESTRIADO GALVANIZADOD
33 03.191.091 CHAPEU CHINES SEM. ELTRICA GALVANIZADO
34 03,191,115 ACIONAMENTO QUADRADD AGITADOR GALVANIZADO

€ n*:‘t.ﬂ

20| ‘ ; ‘
’ 15
&

22

PEPETIF P PR Y [ s PTG PR PR PR A S PR T PR TN 1N JIR T [S P

29

16 SEMEADEIRA SHOW JUNIOR GOLD - 55D 120



;: e Expmqmm.h.mm.—-

CODIGO

01.27.034
01.055.027
03.142.030
03.139.070
01.017.031
01,077,009
03.133.042
03.191.055
01.003.056
01.004.076
01.002.005
01.003.057
01.003.179
01.004.0002
01.003.332

DESCRICAO

TAMPA RESERVATORIO 100L

[FLANGE FIXA 100MM

'GUIA TRAVA DA TAMPA MENOR

TRAVA 180MM TAMPA SEMEADEIRA ELETRICA
MOLA 83MM

HASTE 67MM

[FLANGE GIRATORIA 70MM

MANIVELA DA TRAVA 200MM

PARAFUSO SEXTAVADO 6,35 X 15,875MM
PORCA AUTOTRAVANTE 1/4"

ARRUELA LISA COMUM 1/4"

PARAFUSO SEXTAVADO 6,35 X 19,05MM
PARAFUSO SEXTAVADO ACO 1/4 x 1.1/2"
PORCA AUTO TRAVANTE 3/16"
PARAFUSD SEXTAVADD 3/16 X 1"

S

e e i B S PR D L L L L s

SEMEADEIRA SHOW JUMIOR GOLD - 550120 17



? .

l ° g

S

T

15 |

IR
* =0

. L]
ﬁ 4
18  SEMEADEIRA SHOW JUNIOR GOLD - S50 120 @



DIAGRAMA CONTROLADOR ELETRONICO

s

FUSIVEL 258

-—

[+ [=

BATERIA
12'weC

i T 1
3% N

PBHGE111

Caracteristicas:

- Sele o g8 09 [Rowe) velocidades pana o Mot
Especificacies Técnicas
Almans; ia A2VDC  24VDE

Consumo de Comenie RS
Tempemiura de Operaglo  -30°C ~ +85°C 7 -40°F ~ 184°F

Grau de Protegio IP B4 (FROMT)
GL-MOHDTOO01
Operagho
A snergizar 0 conirolador GL-FEMGL111, pam selecionar & FALGA DE TENSAO CRERACAD 1D ~ 28
veiccidads cessjads gire o knok no et horarno (pers sumantsr 8 TEMEAD MM AZvide DUFANTE SMIM
VRGO | § M S0 Srb-horana {pans diminulr B ol CORRENTE MAXIMA 304
) cofFolido posau DI pissdn 1 knob para ajuile 48 wioodade CURTE-CIROUITE NA SAIDA PROTEGIDG
POLARIDADE REVERSA PROTEGIDD
TEMPERATURA DE OPERACED A0°C =~ T
TRTI0 GRAL DE PROTECAD IEC 80539 IFES

= Tembo de slimentaglo 12voc
= Limite da fersBa 15 Volts

- SEM pratéplia canl
- Limite de Temperators 85°C
= Acionada por siral negatho

SEMEADEIRA SHOW JUMIOR GOLD - 550120 19



4 ke

CERTIFICADO DE

~=— GARANTIA ==

Este certificado de garan-
tia é a sua seqguranca de ter 6
adquiridoc um produto meses de

Matsuda comercializado GARANTIA
através dos distribuidores N
oficiais designados pela
Matsuda Equipamentos.

A presente garantia é valida pelo prazo de 6 meses a partir da
data da emissao da nota fiscal do equipamento para cober-
tura de defeitos de fabricacao.

N&o sera valida a garantia para desgaste natural do equipa-
mento e nem para eventuais danos causados por mal uso
e/ou utilizagao inadequada.

Conservacao e Manutencao do Equipamento

Recomenda-se seguir as orientagoes contidas
neste manual.

() MATS

EQUIPAMENTOS

o /




/ ' i | o Moderna e compacta.



UDA EQUIPAMENTOS

T
1

LEFIEQUIPAMENTOS

i SRR L R T e I LS R O



